

Správa o kolokviu k výskumu a vyučovaniu rímskych dejín na Slovensku

Dňa 28. júna 2012 sa na pôde Katolíckej univerzity v Ružomberku uskutočnilo vedecké kolokvium s názvom *Aktuálne výzvy výskumu a vyučovania dejín a kultúry antického Ríma*. Organizátorom bol Mgr. Marek Babic, PhD., z katedry histórie Filozofickej fakulty z hospóvskej univerzity. Účastníkmi kolokvia boli vyučujúci antiky na slovenských univerzitách. Tí vystúpili s príspevkami v rámci hlavnej témy tohto akademického podujatia. Doc. PhDr. Pavol Valachovič, CSc., ktorý pôsobí na katedre všeobecných dejín Univerzity Komenského v Bratislave, predniesol príspevok s názvom *Nové tendencie vo výskume rímskych dejín*. PhDr. Emanuel Jirkal z Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre vystúpil s prednáškou *Mýtus a realita vo vyučovaní staroveku*. Z Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici prišiel Mgr. Imrich Nagy, PhD. s referátom nazvaným *Antika populárne – historické témy v médiách a možnosti ich uplatnenia pri štúdiu antických dejín*. PhDr. Tomáš Klokner, doktorand z Bratislavy, predniesol modelovú ukážku možností výskumu rímskych dejín v slovenskom akademickom prostredí. Názov jeho referátu bol *Pramenná základňa k výskumu rímskeho alimentáčného programu v období principátu*.

Po príspevkoch a následnej rozprave nasledovala podnetná diskusia, ktorú moderoval organizátor podujatia na nasledujúce témy: Vedecký výskum dejín antiky v súčasných podmienkach na Slovensku a v Čechách. Hlavné prebiehajúce a plánované projekty, medzinárodné projekty, možnosti spolupráce. Vyučovanie dejín staroveku na vysokých školách. Problematika obsahu, rozsahu a didaktiky predmetov. Vedenie absolventských prác študentov z dejín antického staroveku. Otázka prínosnosti, vhodnosti tém, originality výskumu, metodológia spracovania tém. Možnosti a aktuálne využitie internetu pri výskume antiky.

Účastníci kolokvia sa dohodli, že na základe dobrých skúseností z tohto podujatia sa budú na slovenských univerzitách pravidelne (každoročne, resp. raz za dva roky) organizovať vedecké podujatia zamerané na otázky súvisiace s vyučovaním a výskumom dejín antiky. Dvere ostávajú otvorené aj pre odborníkov z Čiech, Maďarska, Poľska a Rakúska.

Marek Babic (Ružomberok)